

政府公共债务达2.7万亿英镑

## 英政府面临70年来最严峻财政危机



8月27日,英国首相斯塔默在伦敦唐宁街花园发表讲话。新华社发

英国议会9月即将复会。面对不断恶化的财政、民生困境,英国首相基尔·斯塔默近日警告,英国正经历财政和社会管理“黑洞”,“事情在向好之前会变得更糟”,政府将在各方面采取严厉措施以“修复国家的根基”。

这是继英国财政大臣蕾切尔·里夫斯指责上届政府留下220亿英镑财政亏空后,斯塔默再次就财政问题发出警告。英国财政状况究竟如何,政府下一步财政计划有何动向,成为外界关注焦点。

度的下降,加重社会治安问题。

政府研究所预测,直至本届议会结束,英国国民医疗服务体系处理非急症病人的等待名单仍将高于疫情前的水平,难以实现让92%的非急症病人等待时长不超过18周的目标。

## 酝酿对富人加税

不断增加的公共支出需求使英国政府不得不想办法增加税收。然而,由于加征个人所得税、国民保险税和增值税将引发社会普遍负面情绪,本届政府只能寻求其他增税途径。

此前,保守党政府已宣布取消为“非常住居民”提供的税收优惠。斯塔默则表示“有能力的人应当承担更多责任”,暗示将在秋季预算中对富人阶层加税。

英国智库决议基金会7月发布的报告显示,2024年第一季度,英国家庭财富超国内生产总值(GDP)六倍,比工党1997年执政时高出50%以上,且财富收入主要来自投资等收入。报告还显示,财富排名前10%的家庭比排名处于中间位置的家庭平均每人多拥有130万英镑的财富。尽管英国家庭财富大幅增加,但与财富收入相关的税收却几乎没有变化,一直维持在GDP的3%左右。报告指出,对财富投资收入和遗产增税将会为政府带来100亿英镑的税收。

然而,分析人士认为,增加税收并非“治本”之计。英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格认为,要想解决财政亏空问题,英国政府应寻找确保经济增长率提高的方法,比如提升公共投资,改善可以带来更高增长的基础设施投资、促进研究和开发、鼓励创新举措等。

据新华社电

## 债务高企构成挑战

从经济基本面来看,今年第二季度英国国内生产总值(GDP)环比增长0.6%,失业率降至4.2%,5月和6月通胀率均维持在2%。英国经济总体呈复苏态势,但挑战依然严峻。

英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格表示,2008年国际金融危机爆发后,英国政府大幅举债以拯救金融行业;新冠疫情期间,英国政府又实行“昂贵”的财政救助计划以支撑就业,这些措施早已使英国公共部门债务高筑。

今年7月,英国政府公共债务达到约2.7万亿英镑,约占GDP的99.4%。英国全国经济与社会研究所本月发布的报告显示,根据当前的政府支出和税

收计划,预算赤字水平将在未来5年保持在GDP的3%以上,公共债务约为GDP的100%。

债务高企的背景下,斯塔默政府面临着维持经济增长和应对长期财政负担的双重挑战。面对英国长期以来劳动生产率不足、投资乏力的困境,斯塔默政府试图增加公共投资,提升基础设施建设水平、改善医疗资源不足等问题。然而,英国国家统计局数据显示,7月政府借款达到31亿英镑,是过去三年以来同期最高水平。

事实上,英国智库财政研究所早在数月前指出,无论哪个政党上台,新政府都将面临70年来最严峻的财政挑战。财政研究所所长保罗·约翰逊说:“英国两党都将被各自明确的减少债务的承诺所束缚。”

## 公共支出压力倍增

当前,英国面临着巨大的支出压力。英国智库政府研究所发布的报告显示,如果新政府仍坚持此前制定的支出计划,将面临2015年以来资金最紧张的局面,大多数的公共服务表现可能比疫情前更加糟糕。地方政府和司法系统的服务质量在未来几年内将持续下降。

斯塔默在演讲中多次提到英国监狱系统人满为患的问题,甚至表示在上月全国性骚乱期间,政府几乎每天都要更新监狱床位的确切数量,以确保犯罪嫌疑人能被迅速逮捕、起诉和判刑。然而,英国智库政府研究所在报告中警告,如果公共服务能力持续下降,政府将只有释放更多囚犯以减缓压力,但此举恐进一步引发公众对司法系统信任

## 检方提交新诉状起诉特朗普

美国司法部特别检察官杰克·史密斯27日提交修改后的起诉书,以便能在前总统唐纳德·特朗普获得来自美国最高法院的“护身符”后,继续就特朗普涉嫌干预2020年大选案追究他的刑事责任。

起诉书从修改前的45页减至36页。路透社报道,修改后的起诉书删除了一些美国最高法院所作裁决可影响到的内容,同时维持对特朗普的核心指控,即特朗普在2020年总统选举中失败但“决心继续掌权”,并试图推翻选举结果。

在新起诉书中,检方指控特朗普行为触犯4项罪名没有改变,即密谋欺诈国家、密谋妨碍官方案程序、妨碍

及试图妨碍官方案程序以及密谋侵犯他人权利。史密斯指控特朗普从事的犯罪行为并非行使总统职权,而是以一名总统候选人的身份行事。

基于这一事实,新起诉书增加了多项内容,如“被告不具有与(选举结果)认证程序有关的公职责任,但作为候选人,具有被认定为选举获胜者的个人利益”。

新起诉书还更注重提供来自联邦政府以外的关键词或证据,如亚利桑那州众议院前议长拉斯蒂·鲍尔斯作证,称特朗普对他施压,要求他召开特别听证会调查选举舞弊的说法。

美国最高法院7月1日裁定特朗普在涉嫌干预2020年大选案中享有一

定程度的刑事起诉豁免权,并指示下级法院重新考虑此案,确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。

多家媒体报道,本案主审法官塔尼亚·丘特坎预期数周内决定,特朗普就其受控的哪些犯罪行为享有刑事起诉豁免权。

特朗普27日在他创建的社交平台“真实社交”上发文称,特别检察官史密斯就同一案件修改起诉书“是为了绕过最高法院裁决”,是“绝望之举”,试图继续对他搞“政治迫害”。

法律专家布拉德利·莫斯认为,司法部为回应美国最高法院的裁决而“做出明确努力”,通过“缩小本案事实信息范围”修改起诉书。据新华社电

乌军使用F-16战机  
对俄空战

乌克兰总统泽连斯基27日在一场新闻发布会上证实,乌军已经使用西方国家提供的F-16战机,摧毁俄方近期发射的“一些导弹和无人机”。泽连斯基说,乌克兰仍需要更多F-16战机。

泽连斯基本月初证实乌克兰收到西方国家承诺提供的首批F-16战机,但没有提及收到F-16战机的具体数量。据新华社电

乌国内多地  
临时限电

俄罗斯国民近卫军28日说,在库尔斯克核电站附近发现并安全处置一枚未爆炸的集束火箭弹。乌克兰国内多地当天实行临时限电措施。

俄国民近卫军28日发布消息说,在距离库尔斯克核电站5公里处发现并安全销毁了一枚乌军发射的“海马斯”火箭弹,该火箭弹为集束弹药,里面装有180枚未爆炸的子炸弹。

乌克兰国家电力公司28日发布通报,由于26日遭到俄罗斯大规模空袭,乌克兰基辅州、敖德萨州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州等多地28日9时至11时实行临时限电措施。

据新华社电

## 胡塞武装同意拖走红海遭袭油轮

一名也门海军官员28日表示,21日遭袭的希腊油轮船体受损并起火,目前仍漂浮在红海水域,面临原油泄漏风险。也门胡塞武装已允许对该油轮进行救援。

这名不愿透露姓名的官员对记者表示,此前在红海遭也门胡塞武装袭击的“苏尼翁”号油轮正面临原油泄漏风险。这艘载有约15万吨原油的油轮失去动力后仍漂浮在原海域。

欧盟派往红海和海湾地区执行护航任务的“盾牌”行动舰队当天在社交媒体发文说,该油轮遭遇袭击后发生火灾,近一周一直在燃烧。

声明说,油轮现状对周边海域航行和海洋环境构成了威胁,“盾牌”行动舰队正就此情况进行评估,并准备为任何救援方案提供支持和便利。

也门胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒萨拉姆当天晚间在该组织控制的马西拉电视台发表讲话时表示,胡塞武装已同意在红海海域对“苏尼翁”号油轮进行救援和拖航。另据当地媒体报道,该油轮将被拖到厄立特里亚的一个港口。

悬挂希腊国旗的“苏尼翁”号油轮21日在也门港口城市荷台达以西红海海域遭胡塞武装袭击,船体受损严

重。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日承认该组织袭击了油轮,称这艘商船属于一家与以色列有关联的公司。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹等袭击红海和亚丁湾水域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来,美国英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

据新华社电